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Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CLUBUL DE ŞAH  
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 

 
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: 

Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Program Liturgic în această săptămână  
∗Duminică, 5 decembrie, ora 16.00 - Slujba Vecerniei, urmată de spovedanie, pentru cei ce doresc 
∗Luni, 6 decembrie, ora 8.00 — Slujba Utreniei şi a Sfintei Liturghii în ziua cinstirii Sf. Ierarh Nicolae 
∗Vineri, 10 decembrie, ora 17.00 - Slujba Sf. Maslu 
∗Sâmbătă, 11 decembrie, ora 17.00 — Slujba Vecerniei  
  Program duhovnicesc în Postul Crăciunului 

  PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
♦Vineri, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu care începe la ora 17.00. 
♦Sâmbătă, în cadrul şi după Slujba Vecerniei care începe la ora 17.00.  PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
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Duminica a douăzeci şi şaptea după Rusalii 

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE  ÎNVĂŢARE A COLINDELOR ROMÂNEŞTI, 
 pe care-l organizează parohia noastră pentru a întâmpina cum se cuvine Slăvitul Praznic al  Naşterii Domnului. 

Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi 
seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor 

primi diplome şi multe alte premii surpriză. 
Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui 

Trofeu al Festivalului Mamaia 2010 
 

URMĂTOAREA ŞEDINŢĂ: 
 

GRUPA MICĂ: duminică, ora 16.00 
GRUPA MARE: duminică, ora 17.00 

 

Luni: Sfântul Ierarh NicolaeSfântul Ierarh NicolaeSfântul Ierarh Nicolae 
Evanghelia duminicii 

(Tămăduirea femeii gârbove — Luca XIII, 10-17)  10. Şi învăţa Iisus într-una din sinagogi sâmbăta. 11. Şi iată o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputinţă şi care era gârbovă, de nu putea să se ridice în sus nicidecum; 12. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o şi i-a zis: Femeie, eşti dezlegată de neputinţa ta. 13. Şi Şi-a pus mâinile asupra ei. Şi ea îndată s-a îndreptat şi slăvea pe Dumnezeu. 14. Iar mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o în zi de sâmbătă, răspunzând, zicea mulţimii: Şase zile sunt în care trebuie să se lucreze; venind deci într-acestea, vindecaţi-vă, dar nu în ziua sâmbetei ! 15. Iar Domnul i-a răspuns şi a zis: Făţarnicilor ! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul său, sau asinul de la iesle, şi nu-l duce să-l adape ? 16. Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o satana, iată de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta, în ziua sâmbetei ? 17. Şi zicând El acestea, s-au ruşinat toţi cei ce erau împotriva Lui, şi toată mulţimea se bucura de faptele strălucite săvârşite de El.  

Astăzi, 5 decembrie, se 
împlinesc 13 ani de când 

Părintele  Mihai Mărgineanu a 
devenit preot paroh la Biserica 

noastră 
  

Momentul va fi evidențiat prin 
oficierea unei  Rugăciuni  de 
mulţumire, la finalul Sfintei Liturghii 
de astăzi.  

Preacucernice Părinte Paroh, 
evocând cu acest prilej frumoasele 

împliniri ș i numeroasele momente de 
bucurie duhovnicească din toți aceș ti ani, 
cu recunoș tință, colectivul redacţioanal şi 
colaboratorii noştri, Vă adresează alese 



2 

Trăsăturile și lucrările Sfântului 
Nicolae reflectate în tradiția creștină  Sfântul Ierarh Nicolae, Marele făcător de minuni, sau Taumaturgul (vindecătorul), unul dintre Sfinţii foarte populari şi foarte cunoscuţi, și-a desfășurat activitatea de ierarh în prima jumătate a veacului al IV-lea, „secolul de aur” al Teologiei. El este cunoscut mai cu seamă ca un mare mare apărător al credinței drepte, corecte, numărându-se între participanţii la Primul Sinod Ecumenic, unde,  ingrijorat de ruptura care se putea face in Biserică, Nicolae i-a dat ereticului Arie o palmă. Gestul a rămas în memoria populară, fiindu-i asociate pedepsele pentru indisciplină, dar și  prin obiceiul ca, in 5 

decembrie, celor indisciplinați să li se dea o nuielușă 
cadou în semn de avertisment. În zona Ardealului, nuielușa se împodobește cu fundiță sau se îmbracă în staniol însoțind cadoul tradițional.  În colindele românesti auzim adeseori  cum se cântă, în plină iarnă, despre „ florile dalbe, flori de măr”. Această rostire se leagă de tradiția „nuielușei” care, conform vechilor tradiții, era o crenguță de măr. Cel ce o primea, o punea în apă, la fereastră,  iar dacă până la Nașterea Domnului crenguța înflorea, aceasta devenea semn de binecuvântare și iertare, primite prin mijlocirile Sfântului Nicolae. Această crenguță  era apoi împodobită și purtată ca „instrument” augural numit „sorcovă”.  Sfântul Nicolae era un mare filantrop. În icoana ortodoxă este ușor de recunoscut după chipul său blând, iubitor și dăruitor. Viața Sfântului ne înfățișează cum, într-o zi, a aflat Sfântul Nicolae despre un tată din cetatea Mira care, de durere că nu are zestre suficientă să-și mărite cu cinste fiicele, plănuia să le ia zilele și apoi să se omoare și el, pentru a împiedica pe fetele sale ca nu cumva să fie nevoite să ajungă batjocura barbaților avuți. Mișcat de durerea tatălui si îngrijorat de soarta fetelor și a bătrânului, Sfântul Nicolae, noaptea, pe ascuns, strecura pungi cu galbeni în casa familiei aceleia. Iar bătrânul tată, atunci când a descoperit cine este binefăcătorul, s-a vindecat pentru totdeauna de astfel de gânduri vinovate. Astfel, Sfântul a devenit încă din vechime, ocrotitor al 
săracilor, al fetelor fără zestre și, în general, al fetelor 
care nu reușesc să se căsătorească. Și acest gest al Sfântului a fost păstrat în memoria vie a tradiției creștine, ca un bun prilej de a oferi daruri, în mod discret, la început celor care își purtau cu demnitate sărăcia, iar mai apoi celor mici, transformând sărbătoarea în moment de bucurie pentru sufletul de copil mângâiat de bunătatea Moșului Nicolae. Până astăzi în lumea anglo-americană, cel care oferă daruri de Crăciun se numește Santa Claus, iar numele e o abreviere de la San Nicholas - Sfântul Nicolae. O altă relatare din viața Sfântului ni-l înfățișează prevenind o mare nedreptate pe care era cât pe ce să o săvârşească Împăratul Constantin cel Mare, față de trei dintre demnitarii săi, datorită intrigilor de la curtea imperială. În mod nedrept, fuseseră acuzați de uneltire împotriva tronului, iar împăratul, sub influența acestor acuze, îi condamnă la moarte. Înfricoșați de gândul că totul se va sfârşi a doua zi, cei trei şi-au adus aminte de Ierarhul Nicolae şi au început a se ruga lui Dumnezeu, să facă o minune, prin intervenția Sfântului Nicolae. Şi a rânduit Dumnezeu ca Ierarhul Nicolae, cel din Mira 

Lichiei, să-i mustre în vis pe împăratul, dar și pe Avlavie, mai-marele cetăţii, arătându-le că oamenii aceia erau nevinovaţi, erau victime ale unor uneltiri nedrepte. Influenţat de acel vis, Împăratul Constantin îşi schimbă decizia şi îi eliberează pe cei trei, care au mărturisit tuturor că au scăpat, nu prin bunăvoinţa împăratului, ci au simţit că rugăciunea lor a fost dusă la împlinire prin Ierarhul Nicolae. Pentru acest motiv, tradiția creștină l-a consacrat  
și ca ajutător, al celor năpăstuiți, ocrotitor al celor 
nedreptățiți, iar Acatistul Sfântului Nicolae este mult folositor și astăzi pentru cei care sunt, sau se consideră 
victime ale sistemului judiciar sau nedreptăților de tot 
felul. Și tot printr-un vis, un neguțător italian primește ca arvună trei galbeni de la Sfântul Nicolae pentru a-și aduce grâul în Lichia. Trezindu-se și descoperind în mâna sa cei trei galbeni, negustorul s-a înfricoșat și și-a purtat corabia plină cu grâu după cum i-a cerut Sfântul. Ajuns în Lichia, a descoperit că grâul său era salvator pentru populația care suferea de foame în urma unei secete de peste doi ani, dar și că cel pe care-l văzuse în vis era tocmai ierarhul din acel ținut, Sfântul Nicolae. Această întâmplare minunată l-a consacrat pe Sfântul Nicolae ca 
ocrotitor, patron al brutarilor până în ziua de astăzi. În sfârșit, alte câteva minuni de care au beneficiat cei ce călătoreau pe mare l-au consacrat ca ocrotitor al 
marinarilor. Merită amintită acea prevestire a unei furtuni, către cei împreună-călători pe când se îndreptau cu corabia spre Palestina. Când au văzut că furtuna prevestită amenința corabia, ei i-au cerut:  „sfinte al lui Dumnezeu, roagă-te să fim izbăviți”. Și îndată rugăciunea Sfântului le-a adus izbăvirea. De asemenea, una dintre minunile petrecute după moartea sa, ni-l înfățișează ca ocrotitor al celor care transportau pe mare materiale spre a-i înălța o biserică.  În loc de concluzie la cele prezentate aici, aș îndrăzni să-l numesc pe Sfântul Ierarh Nicolae patron și 
ocrotitor al tuturor celor care se implică activ în viața 
socială, care se ostenesc pentru binele semenilor lor.      Pr. Mihai Mărgineanu 

 

De Sfântul Nicolae peste 800 000 de români își  sărbătoresc ziua numelui 
Din totalul de circa 800.000 de români care poartă 

aceste nume, aproape 538.500 sunt bărbați (Nicolae, 
Niculai, Nicușor, Niculae, Nicu, Nicula, Nicoară), iar 
aproximativ 280.000 sunt femei (Nicoleta, Niculina, 
Neculița, Nicolina, Nicola)". Dintre aceste prenume, cel 
mai răspandit este Nicolae/Nicolaie, aparținând unui număr 
de 353.415 bărbați, urmat de Nicoleta, pentru 191.030 de 
femei. Adresăm și noi tuturor celor care îşi serbează 
ziua onomastică - enoriaşilor noştri, prietenilor parohiei 
Toma Cozma, cititorilor şi colaboratorilor revistei 
parohiale, donatorilor, ostenitorilor şi tuturor celor 
care ne ajută în activităţile pe care le organizăm -  
sincere urări de sănătate, pace şi cele mai frumoase 
împliniri. Dorim ca Bunul Dumnezeu să dăruiască 
tuturor binecuvântare, cu timpuri bune, mulţumire 
sufletească şi reuşită în toate ! 

 
L a  m u l ţ i  a n i  !   
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Cronică parohială în imagini 
  

∗ Te-Deum la sărbătoarea națională 
Miercuri, 1 Decembrie, de Ziua Naţională a României, a fost oficiată de către preoţii slujitori 
de la parohia noastră Slujba de Te-Deum, o rugăciune de mulţumire.  
 Mai ales în astfel de momente, când şi timpul liber ne permite, suntem chemaţi a ridica mintea şi 

sufletul nostru către Cel Care pe toate ni le dă şi le binecuvântează! Suntem chemați a ne aduce 
aminte de Dumnezeu, nu doar în momentele noastre de grea încercare sau suferinţă, ci, mai 
importantă şi mai bine primită în faţa lui Dumnezeu este permanenta rugăciune şi mai ales 
rugăciunea de slavă şi mulţumire faţă de binefacerile pe care le primim în fiecare clipă a vieţii 
noastre, chiar dacă nu le şi conştientizăm.  

  
  
∗ Comemorarea Părintelui Arhim. Cleopa Ilie la  biserica noastră  Joi, 2 decembrie a.c., s-au împlinit 12 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintelui Arhim. 
Cleopa Ilie, duhovnic de referinţă al Ortodoxiei româneşti.  
 Biserica noastră a dorit a evidenția acest moment, prin oficierea unei slujbe de pomenire.  
Au fost prezenţi, alături de preoţii slujitori de la biserica noastră, şi preoţi invitaţi: P. Cuv. 

Arhim. Vitalie Danciu, 
stareţul Mănăstirii Golia 
din Iaşi; P. Cuv. Arhim. 
Dosoftei Şcheul, Mare 
Eclesiarh al Catedralei 
Mitropolitante din Iaşi şi 
PC Părinte Constantin 
Simiraş, preot slujitor la 
Capela“Sfinții Împărați 
Constantin și Elena” 
aparţinând Seminarului 
Teo l o g i c  “S f â n tu l 
Vasile” din Iaşi. 
Răspunsurile la slujbă au 
fost oferite în mod 
deosebit de un mare grup 

de seminarişti de la Seminarul 
Teologic “Sfântul Vasile”.    

În cadrul Slujbei a fost pomenit 
şi Părintele Ioanichie Bălan alături 
de alţi mari duhovnici: Părintele 
Mitrofan, Părintele Vichentie, 
Părintele Aresenie Boca, Părintele 
Teofan etc. La sfârșitul pomenirii 
Părintele Arhim. Dosoftei Șcheul a 
rostit un emoționant cuvânt 
evocator. 

   
Tuturor le adresăm mulţumirile 

noastre !  
 Cuvinte de reală apreciere ţinem să adresăm domnului epitrop Ec. Ștefan Holicov, domnului 
Ing. Gheorghe Aioanei, membrilor Consiliului de Onoare, mereu alături de preoţii slujitori şi doamnele 
preotese, precum şi tuturor celorlalţi enoriaşi care au contribuit şi în acest an, fie prin asigurarea celor 
necesare, fie prin prezență,  la buna organizare a acestei frumoase acţiuni.                                   

Cronicar 


